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摘  要

（“摘要”之间空两格，采用三号字、黑体、居中，与内容空一行）
随着经济的全球化，企业并购成为资本扩张的一个重要手段，但是现实中却有不少企业因为盲目的并购反而影响了自身的发展。企业并购是现代企业非常重要的发展战略之一，能够为企业创造竞争优势，但同时也存在着巨大的风险。企业并购对其财务框架会发生重大影响，相应带来财务风险：最佳资本结构的偏离，造成企业价值下降，财务风险高涨；杠杆效应使负债的财务杠杆效益和财务风险都相应放大；股利和债息政策也随负债的变化而变化。同时，目标企业价值评估风险、融资风险和流动风险贯穿企业并购的始终。因此，在并购的过程中，应认真分析并有效防范和控制财务风险。本文试图探讨企业并购中存在的风险，并提出一些风险管理的措施。（要求300字左右）
【关键词】：企业并购；财务风险；防范措施
(小四号、黑体、顶格) ☆☆☆；☆☆☆；☆☆☆（3-5个关键词）

（内容采用小四号、宋体、接排、各关键词之间有分号）

Abstract
(采用三号字、Times New Roman字体、加黑、居中、与内容空一行)

Along with economic globalization, mergers and acquisitions to become an important means of capital expansion, but in reality, many companies due to mergers and acquisitions rather blindly influenced their own development. Mergers and acquisitions is a very important development of the modern enterprise one of the strategies that can create competitive advantages for enterprises, but there are also enormous risks. Mergers and acquisitions on its financial framework will have a major impact, corresponding to financial risk: deviations from the best capital structure, resulting in decline in corporate value, financial risk rising; leverage its liabilities and the financial benefits of financial leverage risks are appropriate amplification; dividends and Debt interest rate policy also varies with the liabilities. Meanwhile, the target enterprise value to assess risk, financing risk and liquidity risk through mergers and acquisitions beginning to end. Therefore, in the process of mergers and acquisitions, should be carefully analyzed and effective prevention and control of financial risks. This paper attempts to explore the risks that exist in corporate mergers and acquisitions, and some risk management measures. 

（内容采用小四号Times New Roman字体）
Keywords: Merger；Financial Risk；Precautions

（小四号加粗、Times New Roman字体、顶格）： 

（内容采用小四号、Times New Roman字体、接排、各关键词之间有分号）
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引    言

(黑体四号、居中排列)
自1897年以来,主要资本主义国家已经历经了五次大的企业并购浪潮,进入21世纪,国际并购浪潮更加迅猛。如今，企业并购是一个世界性的热点话题，也是资本市场上一个最能激动人心的组成部分，巨大的金额、经理人员的美好展望、普遍乐观的情绪、再加上媒体的渲染，一切都似乎非常美好。不可否认，成功的并购能迅速扩大公司的经营规模，提高综合竞争能力，但企业并购是高风险经营活动。我国的企业并购也如火如荼地在上市公司或非上市公司之间进行着。但企业并购是高风险的经营活动，风险贯穿于整个并购活动的始终，其中财务风险是企业并购成功与否的重要影响因素。目前，并购作为企业间的一项产权交易日益活跃于资本市场。1990年，全球企业并购金额还只有4000亿美元，而到2000年，就上升到3.5万亿美元，并购浪潮可谓风起云涌。国内企业间的并购亦是如火如荼。并购作为资本运营方式日益为企业所推崇。本文是对企业并购的含义、并购财务风险及其防范措施的探讨。
1  并购的含义（空两格）☆☆☆☆☆☆，☆☆☆☆   (黑体四号)
企业并购（M＆A），即企业之间的合并与收购行为。企业合并（Merger）是指两家或更多的独立企业合并组成一家公司，常由一家占优势的公司吸收一家或更多的公司。我国《公司法》规定：公司合并可采取吸收合并和新设合并两种形式。一个公司吸收其他公司，被吸收的公司解散，称为吸收合并。两个以上公司合并设立一个新的公司，合并各方解散，称为新设合并。收购（Acquisition）是企业通过现金或股权方式收购其他企业产权的交易行为。合并与收购两者密不可分，它们分别从不同的角度界定了企业产权交易行为。合并以导致一方或双方丧失法人资格为特征。收购以用产权交易行为的方式（现金或股权收购）取得对目标公司的控制权力为特征。由于在运作中它们的联系远远超过其区别，所以兼并、合并与收购常作为同义词一起使用，统称为“购并”或“并购”，泛指在市场机制作用下企业为了获得其他企业的控制权而进行的产权交易活动。企业并购的直接目的是并购方为了获取被并购企业一定数量的产权和主要控制权，或全部产权和完全控制权。企业并购是市场竞争的结果，是企业资本运营的重用方式，是实现企业资源的优化，产业结构的调整、升级的重要途径。
以上正文……(首行缩进两个字，宋体小四号，以下正文均是宋体小四号)

2   中小企业并购中财务风险的识别 （空两格），☆☆☆☆   (黑体四号)
2.1 资产负债率法 （空一格）☆☆☆☆☆☆  (黑体小四号)

是狭义上的财务风险的衡量方法，主要通过 计算 资产负债率来初步识别财务风险水平的高低，其公式为： 

　  RLA=L/A

RLA：资产负债率；L：企业的全部负债；A：企业的全部资产。RLA是衡量企业财务风险健康状况的核心指标。RLA越高，说明企业的财务风险越高。当小于50%时，一般认为企业的财务风险水平较低；反之，当RLA大于50%，说明企业的财务风险水平较高；当RLA接近100%水平时，说明企业到了濒临破产的地步 。

2.1.1成本收益法(楷体小四号)
股权稀释法主要比较并购前后原发股东股权结构的变动情况。它属于广义的并购财务风险的衡量指标。

　  RCR=C/R 

　  RCR:企业并购成本收益率；R：并购的预期收益，包括成本节约、分散风险、较早地利用生产能力、取得无形资产和实现协同效应以及免税优惠等预期收益；C：并购的预期成本，包括直接的购买支出、增加利息、发行费用及佣金和管制成本，以及各种机会损失（如留存收益消耗的机会成本和丧失好的投资机会的损失）。当RCR小于1时，说明预期收益大于预计成本，则并购行为是合理的；反之是不合理的。 

（以下正文以此类推，照此格式排序）

结  论

（另起一页，黑体 四号、居中排列）

虽然企业并购可以给企业带来巨大的利益，但是在市场经济条件下，高收益通常伴随着高风险，企业并购整个过程面临很多不确定因素，从收购的筹划阶段到其实施过程以及并购后的整合阶段都充满着风险。虽然现实中不乏成功的企业并购案例，但更多的却是失败的案例。因此，应该正确的对待企业并购中存在的风险，积极采取有效措施规避风险或减少风险损失。在企业并购的过程中，存在很多的不确定因素，也就可能带来很多不可预期的风险。但是，风险和收益通常是相伴而行的，因此，这就需要在企业并购的整个过程之中，对风险进行有效管理和防范，尽量减少风险带来的损失。这样，在我们有效的进行了风险管理之后，我们就可以享受风险之后的巨大收益了。（宋体小四号）
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.
致  谢

另起一页，“致谢”二字中间空两格、四号字、黑体、居中。内容限1页，采用小四号宋体。

感谢我的指导老师，在整篇论文的完成过程中，我得到了她悉心的指导，论文的每一个进度的完成都伴有她不懈的支持和细心的批改，从课题的选择到项目的最终完成，她一丝不苟的工作态度很值得我学习，并且她没有因为工作上的繁忙而忽视对我们论文的指导，每次收到她细心修改的论文，很细微的错误都被加上了标注提醒我修改，在此谨向老师致以诚挚的谢意和崇高的敬意。

此外，我也要感谢教导过我的老师，他们所传授给我的知识是我论文完成的基础。而且他们不仅是我学习上的良师，还教会了我们如何在社会上待人接物的道理。你们为人师表的风范令我敬仰，严谨治学的态度令我敬佩。老师的指导对我今后的学习和工作有非常重要的作用，在这里向许多老师及全体成员表示衷心的感谢。再者，我要感谢我的同学和朋友，在我论文资料的搜索过程中，他们给与了我很大的帮助，让我克服了一个个困难和疑惑，在这里我表示衷心的感谢。向评审本论文及参加论文答辩的各位老师表示衷心的感谢和诚挚的敬意。

附  录

（居中,黑体四号）

☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆☆(首行缩进两个字，宋体小四号)

   （另起一页。附录的有无根据说明书（设计）情况而定，内容一般包括正文内不便列出的冗长公式推导、符号说明（含缩写）、计算机程序等。“附”“录”中间空两格、四号字、黑体、居中。
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